

热点透视

药房假期促销忙 “套路”多过大商场

“部分商品买一赠一”“消费达额赠送日用品”“会员日消费享5倍积分”“凭短信消费获赠代金券”……这些充满“诱惑”的广告宣传语，来自于我市多家药房。每逢节假日，各大消费场所的促销方式“百花齐放”，药房也加入其中，使出各类“招数”吸引广大市民。

药房促销“套路”堪比商场

国庆节期间，大部分消费场所都借助节日的欢乐气氛搞促销活动。一些药房也不愿错过这个商机，纷纷以各自的促销方式吸引大众眼球。

近日，记者在东升路上一家药房看到，门口贴出促销海报，上面标注着诸多促销信息：“部分商品买一赠一”“会员日消费5倍积分”……记者走进这家药房，看到店内悬挂着宣传条幅，上面标注着一些促销内容，包括本周促销品、会员日购药享8折等。不少市民对这些“自降身价”的药品充满兴趣。

在新兴大街上一家药房，记者在门口看到几张促销海报，上面写着充满诱惑的促销宣传语：“消费达额赠送日用品”“凭短信获赠消费代金券”“持会员卡消费享受双倍积分”等。销售人员告诉记者，国庆节期间，店内促销力度较大，可以多买一些药品放在家中备用。此外，对方建议记者办理一张药房会员卡，平时持卡购买药品，可以享受一定折扣，累计积分以日后兑换礼品；节假日期间，持卡会员会收到短信，凭短信到店消费可以获赠一张价值50元的代金券。

记者注意到，几乎每家药房都推出会员卡，并且设定自家的会员日。当日持会员卡购买药品，享受折扣的同时，还可获得大量积分。这些药房的促销方式大同小异，“套路”多过大商场。这些招数，的确吸引了不少市民。



为享优惠选择购买“囤货”

有促销就有市场。带有优惠力度的商品，总能激发广大市民的购物欲，药品也不例外。面对加入促销行列的药品，不少市民选择掏钱买单，即使暂时用不上，也会为了获取优惠而囤积药品。

年过七旬的张大爷告诉记者，国庆节期间，他收到



一张自家小区附近药房的宣传单，得知这家药房正在搞促销活动，很多药品价格都低于平时售价，有些甚至是“买二赠一”。面对如此力度的促销活动，张大爷决定，带着医保卡前去“扫货”。他选购了近80元的药品，结账时，收银员告知，一次性消费满88元可以获赠一份礼品。张大爷返回货架旁，再次选购了几种药品，凑够了获赠礼品的额度。回家后，老伴儿有些不高兴，家中还有一些药品没吃完，现在又买来这么多药品，吃不完只能“压箱底

儿”，放到过期只能扔掉。张大爷不以为然，这些药品不仅价格划算，还能获赠礼品，在他看来，这属于“双赢”。

面对药房的促销活动，市民各有看法。有的认为，药房搞促销活动是给市民提供一种福利，对于那些需要常年服用药品的市民来说，无疑是一种帮助；有的则认为，药品是用来治疗疾病的，购买药品的目的仅限于此，是否搞促销或者是否有赠品，都无所谓；有的则认为，药房搞促销活动，是变相鼓励药品消费，与其如此，还不如真正把药品价格降下来。

自由选择尽量按需购买

如今，很多药房都采取“超市化”管理，不少市民进入药房选购药品，犹如进入超市选购商品一般。然而，药品毕竟不是普通商品，将药房视为超市，随意购买并囤积药品并不是科学的做法。

记者注意到，大部分药房都走“超市”路线，药品摆放在货架上，任由市民挑选。销售人员偶尔提示，哪种药品正在搞促销，优惠力度如何等。药房促销期间的购买主力军是老年人，不少老年人对优惠力度较大的促销活动怀有一种难以抑制的情感，往往无法理性对待，通常会积极参与其中，大量购买。此外，一些老年人缺乏用药常识，选择药品只是凭借自身“经验”，或者听取销售人员建议。如此一来，很可能购买到一些不适用于自己的药品。

这种自由选择的购药方式，是否会给广大市民造成误导？记者咨询一家药房负责人，他说，市民可以前往药房自由选择所需药品，销售人员通常会给予职责范围内的辅助，不会引导市民过度消费。

记者提醒广大市民，选购药品时要保持理性，看清楚药品的保质期，不要过多囤积。

本报记者 王瑞晗 文/摄

“取暖萌物”受追捧 售后服务呈“真空”

天气渐冷，不少市民忙着添置各种防寒取暖的小装备。相比于传统造型的暖手宝、加热垫、电热毯，以卡通形象示人的取暖用品逐渐成为“香饽饽”。近日，记者走访发现，卡通暖手宝、玩偶形象靠垫、动物外形加热坐垫等外表时尚的“取暖萌物”悄然占领市场，颇受年轻群体追捧，但其售后服务几乎都是“空白”。

记者在建设街上一家大型综合市场看到，多个日用品店铺都销售这类“取暖萌物”。一名店主告诉记者，天气渐冷，店内的取暖用品迎来销售高峰，百元以内的“取暖萌物”销售情况较为火爆，卡通暖手宝、动物外形加热坐垫，称得上是店内热销品。这些以“呆萌”为主题的产品，工作原理和普通同类产品几乎一致，只是外表包裹着一层用棉质布料制作而成的卡通“外衣”，身价明显略高一筹。

记者在另一家日用品店看到，一些卡通形象的

暖手宝摆放在店内醒目位置，旁边放有“特价20元”促销牌。店主张先生告诉记者，随着气温降低，取暖用品的销量与日俱增，短短一周时间内，他便销售出近30个暖手宝，如此“业绩”让其欣慰不已。他打算再进一些卡通迷你取暖机，张先生说，这种取暖用品的直径约20厘米，功率较小，外形可爱，相对实用，相信年轻群体喜欢。

记者注意到，“取暖萌物”似乎都是“一锤子买卖”，售后服务方面均现“空白”。据张先生介绍，这类取暖用品大多数技术含量不高，属于易损耗用品，且生产厂家较多，质量更是良莠不齐，售后服务几乎为零。记者建议广大市民，购买这类商品时，要注意查看是否有合格证、生产厂家、3C认证标志等相关信息。

本报记者 王瑞晗

仿真饰品“藏”隐患 装扮“加分”惹麻烦

仿真饰品以造型别致、色泽亮丽等特点，一直以来被很多爱美女性视为“时尚标配”。然而，仿真饰品光鲜夺目的外表下，可能藏着健康隐患。近日，市民付女士致电本报记者反映，她佩戴仿真耳环，导致耳朵红肿发痒。本想收获时尚，却得到了“麻烦”。

付女士花费50元，购买了一副仿真耳环。佩戴一段时间后，感觉耳朵红肿发痒，耳洞附近有些流脓。前往医院就诊，医生告知，她患上接触性皮炎，可能是佩戴仿真耳环所致。付女士将耳环取下，几天后，症状明显减轻。“医生说，仿真耳环含有一些可能引发过敏的金属成分，加上我的皮肤比较敏感，不适合佩戴这类饰品。”

记者走访发现，大部分饰品店都销售仿真饰品，耳环、项链、戒指、胸针……种类丰富，款式多样，以时尚、低价等优势，获取很多年轻女性的青睐。在东升路上的一家饰品店里，记者看到，仿真饰品占据了“半壁

江山”，种类不同，价格各异，多在30—200元之间。店主向记者推荐一条钻石项链，价格为130元。店主介绍说，这条钻石项链的销售情况不错，虽然项链上镶嵌的钻石是人造产品，但乍看起来犹如真品，加上项链款式时尚、做工精致，可以佩戴很长时间，因此，这是一条“性价比”高的项链。

不少年轻女性认为，佩戴饰品可以给自己扮靓，价格低廉、款式独特的仿真饰品，不失为一种尚佳选择。记者查阅相关资料了解到，仿真饰品不是纯金或纯银，想让饰品光鲜亮丽，必须在表面涂一层镍。而镍与皮肤接触，可能会导致过敏等症，并引发其它潜在健康隐患。

记者提醒市民，尽量从正规渠道购买经过权威机构检测、符合国家标准的仿真饰品，选购时要注意产品的材质和成分，皮肤敏感的女性需谨慎。

本报记者 王瑞晗



幸福老年公寓

WANDU HAPPINESS NURSING HOME

万都幸福39号老年公寓
伴您安度幸福晚年！
全包费用2200元起/床/月












优雅环境、时尚装修、宽大房型、管家服务
休闲、娱乐、健身 给您一个精致的“家”

贵宾热线
0417

4885555 4885565 14704177444

地址：营口市西市区清华路南39号